

2010年2月26日  
星期五



**李妮娜：**  
我宁愿用两块银牌换一块金牌

□据 新华社电

虽然程爽、郭心心、李妮娜3员中国女将一个比一个发挥抢眼，但北京时间25日产生的温哥华冬奥会女子空中技巧金牌还是被高难度和稳定性兼得的澳大利亚选手拉西拉摘得。继都灵冬奥会后，中国自由式滑雪再度与女子空中技巧金牌擦肩。

虽然与3名队友一样流下了热泪，但李妮娜表示对自己比4年前更满意：“我已经非常非常开心了，我把所有的能力都发挥出来了。”

虽然笑称“除了冠军我最棒”，但李妮娜坦言：“我宁愿用两块银牌换一块金牌。”

### 妙语连珠

□据 新华社电

“他们就像一群出了笼的大猩猩。”

——俄罗斯男子冰球队的替补门将布雷泽洛夫这样形容他们的加拿大对手。24日晚的1/4决赛中，作为赛前大热的俄罗斯男冰意外地以3:7惨败于东道主队。

“我最初以为她能退役当个体育老师就不错了，总比我卖豆腐好，根本没敢想过得金牌的事。”

——张会的妈妈在女儿登上冬奥会女子短道速滑3000米接力的最高领奖台后，颇有些大喜过望的感觉。

“我周日就要飞回家了。”

——周五、周六两天的男女回转比赛是否会因天降大雪而推迟到周日？国际滑雪联合会负责女子高山滑雪的竞赛主任斯卡尔戴尔给出的答案和理由干脆而直白。

“对我来说是有些尴尬，冬奥会开幕的时候我是代表团旗手，而现在我悄无声息地从后门溜了。”

——荷兰队四人雪车队的舵手卡克由于对参赛缺乏信心而宣布退赛。他的这个决定招来了一片众说纷纭。

“以往是在冰上的合作，冬奥会结束之后教练希望我们编排一个‘新节目’，就是在生活中如何能配合好。”

——已过而立之年的中国花样滑冰名将佟健说。在温哥华冬奥会上夺得双人滑银牌后，佟健和配合十余年的搭档庞清正式公开了恋情。

“让我们给中国一个机遇，大家拭目以待。”

——世界冰壶联合会主席哈里森这样回应外界对中国冰壶运动高速发展的“嫉妒”。

“在头盔下戴上这条围巾，是因为我得把脖子遮起来。”

——冬奥会史上的首位伊朗女选手卡廖尔看似“扮俏”的参赛装扮，实则是为了尊重伊斯兰风俗。

**成績** 4分06秒610  
打破世界纪录



这是中国队在1992年短道速滑成为冬奥会正式比赛项目后首次夺得该项金牌

# 竞技

文娱

▶19版

网事

▶24版

军情

▶25版

乐活

▶32版

编辑/周中全  
校对/贺心海

17

## 戏剧夺金路 悲喜两重天

**中国女队短道3000米接力金牌失而复得并打破世界纪录  
结束韩国队该项目16年的垄断**

□据 新华社电

在2月24日晚举行的温哥华冬奥会女子短道3000米接力决赛中，由冬奥会冠军王濛、周洋以及年轻队员孙琳琳、张会组成的中国队实现了中国短道人6届冬奥会的追金梦想，以创世界纪录的成绩打破韩国队对该项目16年的垄断，登上女子短道接力的世界之巅。

### 【回放】

#### 韩国犯规 中国夺冠

中国队这次夺金过程曲折而富有戏剧性。比赛一开始，中国队凭借奥运冠军王濛在起跑上的优势取得领滑位置，但韩国队实力雄厚，两队不断超越对手交替领先。

比赛的转折发生在距离终点还有5圈的首个弯道，韩国队金玟廷在弯道超越时碰撞领先的中国队孙

琳琳，导致后者险些摔倒。志在五连冠的韩国队借此扩大领先优势并率先冲过终点。

喜悦的韩国队已经高举着国旗开始庆祝，中国队的姑娘们则手拉手并在赛场上转圈滑行，充满期待地望着正在回放比赛录像、商讨结果的裁判席，而中国队主帅李琰则一直高举右手提出申诉。

5分钟的等待漫长熬人，当裁判最终宣布韩国队犯规，金牌属于中国队时，李琰和领队杨占武狂喜地跳起来，张开双臂迎接队员们。

### 【庆祝】

#### 从悲到喜 泪花四溅

大屏幕上礼花四溅，中国队的夺冠成绩随后也显示出来：4分06秒610，新的世界纪录诞生了！加拿大队和美国队分获银牌和铜牌。



当4名姑娘隔着保护墙激动地扑向教练李琰的怀抱时，张会全然忘记躲避已攀上保护墙的王濛的冰刀，结果脸被划伤，鲜血直流。张会捂着流血的脸继续庆祝胜利：“流血也值得！”

从1992年的阿尔贝维尔，到2006年的都灵，中国队五次追梦失败。忍住寂寞，坚定信念，她们终于在第六次看到梦想实现后的彩虹！

### 【争论】

#### 面对判罚 各有说辞

中国队领队杨占武赛后接受记者专访时说：“裁判判罚过程很谨慎，判决的结果很公正。韩国队在比赛中打得很坚决，但是金玟廷急于求成所以手下不干净。”

韩国队主教练崔光福赛后表示：“比赛中并没有任何肢体接触出现，因此裁判根本没有理由作出取消成绩的判决。但我必须接受这样的结果。我为本来能够拿到冠军的队员们感到遗憾。”



孙琳琳、王濛、张会、周洋(从左至右)在献花仪式上欢呼雀跃。(新华社发)

vancouver 2010

